

## ДАЙДЖЕСТ КЛЮЧЕВЫХ ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ



### Годовая урожайность пшеницы в Аргентине будет на 10 млн тонн ниже, чем в прошлом году

Зерновая биржа Буэнос-Айреса сообщила о вероятном снижении валового сбора пшеницы в Аргентине за 2022/23 урожайный год. По сообщению организации от 30 ноября 2022 г, прогнозируемый урожай составит 12,4 млн тонн, что на 10 млн тонн меньше, чем в прошлом году.

В мае текущего года эксперты биржи предсказывали, что урожай за сезон составит 20,5 млн т, однако данный показатель неоднократно снижался из-за сложных климатических условий в Аргентине, таких как продолжительная засуха и заморозки в различных регионах страны.

Также в еженедельном отчете биржи сообщается, что к концу ноября было обмолочено 23 % всех посевов пшеницы, и данный показатель на 22 % ниже, чем в прошлом году.

### В Индии ожидается рекордный объем производства пшеницы

В связи с благоприятными метеорологическими условиями и увеличению площади посева на 11%, производство пшеницы в Индии в сезоне 2023 года обещает быть крайне плодотворным. Стоит отметить, что Индия является вторым крупнейшим производителем пшеницы в мире. На данный момент агентство Agritel оценивает будущий урожай в 110 млн т, министерство сельского хозяйства США – в 103 млн т. Текущий уровень цен сподвигнул индийских фермеров к расширению площади посева.

На прошлогоднем урожайном сезоне сильно сказалась аномальная жара: Индии пришлось приостановить экспорт для удовлетворения нужд внутри страны.

Источник: <https://www.bolsadecereales.com>

Источник: <https://www.cultivar.fr>



## Камерун получит 13 миллиардов франков на улучшение производство риса

Правительство Кувейта объявило о выделении 13 млрд франков КФА на поддержку развития рисового сектора на Крайнем Севере. Об этом сообщил Абдуридха Бахмен, возглавляющий делегацию Кувейтского фонда, во время встречи с министром сельского хозяйства Камеруна Габриэлем Мбайробе 25 ноября.

Это финансирование позволит реализовать проект развития производственно-сбытовой цепочки риса в регионе для увеличения национального производства риса на 4 % каждый год. По проверенным данным, в инициативе примут участие 160 000 производителей и около 700 000 домохозяйств.

Согласно данным торгово-промышленной палаты Камеруна, рис является одним из продуктов, способствовавшим общему росту импорта, который во втором полугодии составил 1 899,9 млрд франков КФА. Это на 18,9 % больше, чем в прошлом году, и на 4,2 % по сравнению с первым полугодием 2021 года - тогда рост составил 182,9 млрд. Всего в 2021 году Камерун импортировал 591 597 тонн риса на сумму в 159,871 млрд франков.

Источник: <https://www.journalducameroun.com>

## Известны основные бенефициары зерновой сделки

Зерновая сделка, которая заработала в августе, открыла поставки украинского зерна в Южную Корею, Судан, Иран, Джибути и Ирландию, однако наибольший рост поставок пришелся на Турцию, подсчитало РИА Новости на основе данных платформы ООН Comtrade.

Зерновая сделка была заключена в конце июля представителями России, Турции, Украины и ООН. Она является двухуровневой: разработан механизм вывоза украинской продукции из черноморских портов, также ООН обязалась способствовать снятию санкционных ограничений с экспорта российской сельхозпродукции.

В результате Украина в августе нарастила поставки зерна миру до 594,3 млн долларов с 407,6 млн долларов месяцем ранее. Больше всех увеличила закупки Турция, купившая за месяц «дополнительного» зерна на 38,8 млн долларов. Значительный прирост у Италии (18,3 млн долларов), Германии (13,5 млн долларов), Ливана (11,5 млн долларов) и Испании (6,4 млн долларов).

Возобновили покупки зерна в больших объемах Южная Корея (32 млн долларов), Судан (22,1 млн долларов), Иран (10,4 млн долларов), Джибути (7,5 млн долларов), Ирландия (6,9 млн долларов), Алжир (6,7 млн долларов) и Маршалловы острова (5,1 млн долларов).

Топ-10 стран по покупкам украинского зерна по-прежнему возглавляют Румыния (149,9 млн долларов), Турция (97,7 млн долларов), Польша (54,6 млн долларов) и Венгрия (33,3 млн долларов). А пятерку лидеров замыкает «новичок» — Южная Корея. Германия находится на шестом месте с покупками в 24,3 млн долларов, следом идут Ливан, Египет (22,2 млн долларов), Судан и Италия. При этом из десятки в августе выпали Нидерланды, Словакия и Литва.

Источник: <https://newsunrolled.com>



## Украина заявила о прибытии первого судна с пшеницей в Эфиопию

Судно с украинской пшеницей, предназначенной для Эфиопии, прибыло в порт в субботу, став первым судном, отправленным в рамках инициативы по отправке продовольствия в наиболее уязвимые к голоду и засухе страны.

Украина и союзные страны выступили с инициативой экспортировать зерно на сумму 150 млн долл. в Эфиопию, Судан, Южный Судан, Сомали, Конго, Кению и Йемен.

## Экспорт французского зерна из порта Дюнкерк достиг 10-летнего максимума

По данным представителей компании Nord Cereales, управляющей третьим по величине во Франции элеватором для экспорта зерна в порту Дюнкерк, Nord Cereales за первые пять месяцев сезона (с 1 июля до конца ноября) отгрузила самый большой объем зерна за последние 10 лет, что составило более 1,2 млн т зерна.

В течение 2021/22 гг. Nord Cereales отмечала 30 % падение экспорта до 1,6 млн т из-за неурожая, пандемии COVID-19 и ремонтных работ.

В начале нового сезона экспорта зерна во Франции наблюдалось оживление, так как из-за военных сбоях в торговле через Черное море импортеры стали больше ориентироваться на западноевропейские поставки.

В последние недели трейдеры сообщали о крупных продажах французской пшеницы в Китай, причем объемы варьировались от 400 тыс. до 700 тыс. т.

По данным представителей порта Дюнкерк, к концу декабря экспорт зерна из Дюнкерка, в основном пшеницы, достигнет 1,44 млн т, в том числе 513 тыс. т в Египет, 455 тыс. т в Китай и 189 тыс. т в Пакистан.

Источник: <https://www.reuters.com>

Источник: <https://www.nasdaq.com>



## Действия Китая по смягчению ограничений COVID-19 могут стимулировать экономическую активность, потенциально повышая спрос на соевые бобы

---

Цена соевых бобов на Чикагской бирже выросла, пшеница восстанавливается после падения до 3-месячного минимума, а ослабление ограничений COVID-19 в Китае спровоцировало рост на товарных и фондовых рынках.

По мнению трейдеров, спрос, особенно на соевые бобы, восстановится, если Китай снимет дополнительные ограничения. Китай уже смягчил политику против COVID-19 после того, как гнев по поводу самых жестких в мире ограничений спровоцировал протесты по всей стране, даже несмотря на то, что ежедневное число случаев заболевания колеблется около рекордно высокого уровня.

Неблагоприятная погода в ключевых производственных районах также оказывает дополнительную поддержку сельскохозяйственным рынкам. По данным Министерства сельского хозяйства США, экспортеры США продали 136 тыс. т соевых бобов для доставки в Китай в 2022/23 гг.

Источник: <https://www.nasdaq.com>